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Політика дисципліни  Академічна доброчесність. 
Очікується, що здобувачі вищої освіти будуть 
дотримуватися принципів академічної доброчесності, 
усвідомлюючи наслідки її порушення, що визначається 
Кодексом академічної доброчесності Уманського 
державного педагогічного університету імені Павла 
Тичини. 
Відвідування занять. 
Відвідування занять є важливою складовою освітнього 
процесу. Очікується, що здобувачі вищої освіти 
відвідають всі лекції і лабораторні заняття курсу. 
Пропуски лабораторних занять відпрацьовуються в 
обов’язковому порядку. Здобувач вищої освіти 
зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття 
упродовж двох тижнів з дня пропуску його. 
Креативна ініціатива здобувача вищої освіти. 
Здобувачі вищої освіти мають можливість за власною 
ініціативою підготувати доповіді до визначених 
робочою програмою тем лабораторних занять на основі 
пошуку та огляду наукових публікацій за заданою 
проблематикою дисципліни, поглибленому 
опрацюванні окремих лекційних тем або питань. 

Що будемо вивчати? Предмет, об’єкт та історію виникнення біогеохімії як 
науки. Основні принципи та поняття біогеохімії, 
біогеохімічні цикли мікро та макроелементів, а також 
роль людини у біогеохімічних процесах сьогодення 

Чому це треба вивчати?  Метою вивчення дисципліни є набуття здобувачами 
вищої освіти вміння орієнтуватися в загальних 
концепціях біогеохімії, дати цілісне уявлення про роль 
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біосфери у трансформаційних процесах атмо-, літо- та 
гідросфери. Сформувати у студентів розуміння 
глобальних біогеохімічних циклів елементів та 
розуміння ролі цих процесів у формуванні умов 
довкілля в геологічному масштабі. 

Яких результатів можна 
досягнути? 
 

Застосовувати сучасні інформаційні технології, 

програмні засоби та ресурси Інтернету для 

інформаційного забезпечення професійної діяльності.  

Спілкуватися усно і письмово з професійних питань з 

використанням наукових термінів, прийнятих у 

фаховому середовищі, державною та іноземною 

мовами. 

Знати та розуміти основні терміни, концепції, теорії і 

закони в галузі біологічних наук і на межі предметних 

галузей. 

Знати історію формування біогеохімії як науки 

Розуміти роль біосфери у біогеохімічних процесах 

глобального масштабу 

Знати історію формування біокосних систем та 

біогеохімічних циклів. 

Розуміти роль, масштаб та наслідки антропогенного 

впливу на довкілля в біогеохімічному контексті 
Як можна використати набуті 
знання та уміння?  

Здатність застосовувати знання у практичних 

ситуаціях. 

Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації 

з різних джерел. 

Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 

Здатність застосовувати знання та вміння з 

математики, фізики, хімії та інших суміжних наук для 

вирішення конкретних біогеохімічних завдань. 

Здатність демонструвати базові теоретичні знання в 

галузі біологічних наук та на межі предметних галузей.  

Здатність досліджувати різні рівні організації живого, 

біологічні явища у контексті геологічних процесів. 

Здатність аналізувати результати взаємодії біологічних 

і геологічних систем різних рівнів організації, їхню 

ролі у біосфері та можливості використання у різних 

галузях господарства, біотехнологіях, та охороні 

навколишнього середовища. 
Зміст дисципліни  Біогеохімія як наука. Базові концепції біогеохімії 

Історія формування та розвитку біогеохімії 

Передбіотична Земля та еволюція геохімічних циклів 

Походження життя і еволюція біогеохімічних циклів 

Цикли кисню, азоту, вуглецю, сірки 

Роль біогеохімічних циклів у формуванні біогенних 

відкладів 

Біогеохімічні цикли елементів у різних середовищах 

біосфери. Біогеохімічні цикли макроелементів у 

атмосфері 

Біогеохімія вуглецю 

Біогеохімія азоту 

Біогеохімія фосфору 



Біогеохімія сірки 

Біогеохімія основних мікроелементів 

Біогеохімічний кругообіг речовин в екосистемах 

 
Обов’язкові завдання  Виконання здобувачами вищої освіти завдань 

лабораторного заняття, тестів, підсумкового контролю 

Міждисциплінарні зв’язки  Ботаніка, Фізіологія рослин, Еволюційне вчення, Хімія 
органічна, Хімія неорганічна, Геологія, Геохімія, 
Географія 
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(з репозитарію, фонду 
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Поточний контроль  Поточний контроль здійснюється за темами змістовних 

модулів. 
Підсумковий контроль  Залік  
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